

深入学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

红桥区人社局主动靠前服务送政上门

贴心“店小二” 企业好帮手

红桥区委理论学习中心组举行集体学习

■ 通讯员 郭智媛

好新时代统一战线工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要坚持原原本本学、联系实际学、融会贯通学,深刻把握新时代统战工作的历史方位、基本任务、工作重点和政策举措,进一步增强做好统战工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要把学习好、贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,充分发挥“千人宣讲团”作用,准确把握统战各领域实际,开展多形式、多层次、全覆盖的宣讲培训,引导广大统战成员把思想和行动迅速统一到全会精神上来,凝聚团结奋斗的共同思想政治基础。

会议要求,要充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,引导广大党外人士聚焦我区生态立区、教育兴区、土地强区发展举措,广泛深入开展调查研究,为区委、区政府科学决策建诤言、献良策。要鼓励统战成员积极助力加快推进京津冀同城商务区建设,深度参与招商引资和招才引智,为我区高质量发展蓄积新动能。

■ 通讯员 王彬

“感谢人社局的工作人员,第一时间帮助我们解决员工参保落户问题。”北京华宇有限公司负责人对红桥区人社局的工作给予高度评价。

今年,北京华宇由河南省平顶山市转入天津市红桥区,红桥区人社局主动靠前服务、送政上门,为企业进行“一对一”现场服务,帮助北京华宇办理员工社会保险转入140余人,为符合“海河英才”条件的员工完成落户审批。

自今年以来,区人社局认真组织“局处长走流程”和“青年干部在一线”活动,扎实开展红桥区“人社工作助力行”活动,全局党员干部多次深入企业园区开展调研问需,聚焦企业“急难愁盼”,实地解决企业发展中遇到的困难和问题,为企业提供“保姆式”的经办服务,当好企业的“店小二”,为企业扎根落户红桥保驾护航。

截至目前,深入企业园区调研120余家次,发放“劳动关系相关政策明白纸”等宣传材料450余份,现场办公解决问题170余个,完成招商20余家。

在走进企业同时,这半年来,红桥区人社局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习习近平总书记视察天津重要讲话精神,认真落实习近平总书记关于促进高质量充分就业工作的重要讲话精神,聚焦人社主责主业,在稳就业、强保障、聚人才、促和谐、优服务上持续发力,不断推进红桥人社工作高质量发展。

高质量充分就业工作扎实推进。截至6月底共完成城镇新增就业5800余人。锚定第32届天津运河桃花文化商贸旅游节、高校毕业生等重要节点,联合知名院校和企业园区,精准匹配提供优质岗位,举办各类招聘活动60余场。促进“马兰花计划”在红桥区落地落实,开设创业培训9个班次,参训学员近300人。开展职业技能培训85个班次,参训学员2000余人次。

社会保障服务水平不断提高。深入实施全民参保计划,企业职工基本养老保险新增参保人数2500余人。全面提高工伤认定和鉴定效率,认定工伤140余起,适用简易程序130余起。组织鉴定8场(其中委托外区6场),完成工伤鉴定90余人次。

高层次人才聚集效应持续扩大。认真落实天津市“海河英才”行动计划。成功为中煤天津设计工程有限责任公司和卓朗科技发展有限公司申报博士后科研工作站,实现了红桥区博士后工作站为零的突破。引进天津人力资源开发有限公司红桥分公司入驻天津人力资源服务产业园红桥园区。

和谐稳定劳动关系更加巩固。扎实做好和谐劳动关系企业创建,开展各类和谐劳动关系大讲堂活动4期。办理企业工资协议审查备案85户,涉及4400余人。持续加大人社执法效能,为非建筑行业劳动者追回工资福利待遇5万余元,为农民工追回欠薪3800余万元。接收各类劳动争议仲裁申请案件400余件,调解成功160余件。

下一步,红桥区人社局将深入学习贯彻党的二十大精神,着力推动高质量充分就业,不断提升人社服务效能,聚焦人才引进培育,扎实推进区域和谐劳动关系创建,为全市就业和劳动保护领域工作贡献红桥力量。

新业态劳动者 志愿服务队

成为城市社会治理“新力量”

■ 通讯员 朱双银

在红桥区的街头巷尾,外卖骑手、快递小哥、网约车司机、货车师傅……这些新就业形态劳动者的身影随处可见,现在,他们有了“新”身份——新业态劳动者志愿服务队,成为城市社会治理的“新力量”。

日前,区总工会集结了来自美团、饿了么、中通、滴滴、货拉拉等平台有公益之心的新业态群体,组建5支新业态劳动者志愿服务队,发挥好“在路上”“在线上”的职业优势,把300余名新业态劳动者划入社区网格,担任“志愿网格员”,引导他们参与到红桥区平安建设、文明城市创建等志愿活动中来。

今年,区总工会联合区文明办开展“文明有礼我先行”行动,招募了100余名外卖骑手作为“文明有礼”宣传员,外卖骑手变身基层治理的“移动探头”和政策宣传的“小喇叭”,利用取餐送餐间隙向市民群众和商家宣传“争做文明有礼天津人”主题活动。他们还化身“移动网格员”“临时交通疏导员”“卫生监督员”“文化传播大使”,分赴街头、商户、企业开展法律法规、工会政策、反电信诈骗、禁毒等宣传,路口文明劝导,中高考爱心护送等志愿服务活动,践行志愿服务精神,讲好“红桥故事”,塑造“红桥形象”。

一直以来,红桥区总工会以思想引领、榜样引领、服务引领和活动引领“四大引领”项目为抓手,探索在新业态新就业群体头部企业试点组建工会组织,精准开展新业态劳动者维权服务工作。在此前成立了饿了么蓝骑士工会的基础上,今年又积极促成网约车平台工会,货车司机、美团小哥加入工会,构建“提升、关爱、服务、保障”四位一体服务体系,汇聚起“红工聚力”暖心服务品牌,团结引领新业态劳动者弘扬主人翁精神,发挥主力军作用,为推动红桥区高质量发展贡献力量。



红桥两所新建校 完成秋季招生

近日,位于向东南路与集平路交口金游园地块的天津市红桥学校和位于集平路1号的天津市红桥幼儿园,已完成建设和招生,9月份正式开学投用。

王彬 王瑞荣 摄影报道



9秒飞扑擒贼!“三大队”里有个“宝藏郭伯”

■ 通讯员 王怀曜

“郭伯,您火了!”今年5月底,一条“51岁老民警9秒飞扑擒贼”的视频,登上了天津本地热搜。公安红桥分局打击犯罪侦查支队三大队民警郭明月的名字,一时间传遍津城大街小巷。面对同事们的调侃,郭月明哈哈大笑,摆了摆手继续挖掘线索。

视频不胫而走,看着身上的多处擦伤,身边的亲友曾问过郭月明,当时有没有害怕。老郭淡然回答:“哪儿顾得上,那阵子害怕嫌疑人跑了。”32年的警龄,经历过无数惊心动魄的瞬间,郭月明早已处变不惊。一如同事们对他的评价:“平时不显山不露水,关键时刻总能顶住!”

铁胆·千钧一发练就

1973年出生的郭月明于1992年进入公安红桥分局防暴队,成为一名人民警察。“那时,我们每天就是训练体能、警务技能这些项目。”每天重复枯燥的训练科目,对于一个不满20岁的毛头小伙来说,属实有些难以坚持。

“队里领导讲,所有训练都是为实战做准备,现实中的突发情况会更棘手。”郭月明回忆,“这些训练虽然枯燥,但是重复的目的,就是避免实战中受到伤害。如果我们连自己都保护不好,怎么保护老百姓?”这些话让年轻的郭月明深受震撼,他自此开始克服性子中的浮躁,塌下心来训练。没过多久,郭月明就迎来了一次考验。

当时红桥区发生一起重大刑事案件,该案的嫌疑人持自制武器潜逃至郊区。属地公安机关发现该男子行迹后,立即向红桥分局通报。为尽快将嫌疑人缉拿归案,避免造成更大的社会危害,郭月明所在的防暴队参与到抓捕行动中。

来到现场,属地分局的同事反映,嫌疑人发现自己暴露后,慌不择路跑进了村里的芦苇荡。郭月明和同事们穿好防弹服,荷枪实弹开始展开围捕。“刚到现场特别兴奋,毕竟是第一次出这么大的任务。”随着包围圈越来越小,距离嫌疑人越来越近,紧张的情绪开始充斥心头。

“当时已经在河水里泡了很久了,我就借着这股凉意,让自己保持冷静。”郭月明全神贯注,不放过每一个角落。一行人

最终发现了嫌疑人的踪迹,迅速将其控制住,并现场缴获一支自制枪械。

在防暴队的那几年,郭月明处理了不知多少突发警情,配合办案部门捣毁了数个犯罪团伙,多次与凶险极恶的犯罪分子“短兵相接”。那种临危不惧的特质,正是在一次次急难险重的实战中,形成的“本能”。

金睛·迎面辨出大盗

1999年秋天,郭月明正式成为一名刑警。起初的几年,郭月明被安排在夜巡组内,负责处置夜间突发的刑事案件。在和老民警全方位学习侦查、审讯技巧后,郭月明开始独立办案。

有一年的夏夜,一位女士被两名陌生男子抢走挎包,包内手机、1000余元现金丢失。不仅如此,当事人在被二人放倒时还摔得满脸是血。正在街边驾车巡逻的郭月明,根据指挥中心的布控信息,开始对两名嫌疑人进行围堵。

郭月明发现一名迎面走来的男子,一直贴着墙根快步行走。“当时是夏天,我记得特别清楚,嫌疑人穿个无袖背心,人特别瘦但是肚子鼓鼓的。最可疑的是,他走路不摆臂,双臂一直夹着肚子。”郭月明驾车紧紧跟随,脑海中迅速回忆案发时间和地点。“我推算了一下,他从案发地点快步走到这里,时间正好。”

仅仅一眼,郭月明就锁定了一名犯罪嫌疑人的嫌疑。他抓住稍纵即逝的时机,和同事下车将其堵截在墙边。通过突击审讯,又将另一名犯罪嫌疑人抓获归案,并将被抢物品悉数追回。

这样的案例在郭月明身上不胜枚举,他却谦虚地说:“都是经验的积累,没什么特别的。”郭月明回溯自己20多年的刑警生涯,信息技术的发展让案件侦查如虎添翼;对犯罪嫌疑人来说,犯罪成本高了,社会治安环境也越来越好。那种需要“搏命”的时候少了。

2016年,郭月明和同事抓捕一名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人。屋内一片狼藉,嫌疑人神情落寞,眼神还不住地往阳台瞟去。看见窗户大敞四开,郭月明吓得赶紧冲过去关上。审讯中,嫌疑人说,如果不是郭月明,自己就想找个机会“一了百了”。

每次外出抓捕,郭月明都提高警惕,帮着同事们查漏补缺:“我们办的不仅仅是案件,也可能是受害人、嫌疑人甚至我们自己的人生,一刻也不能马虎。”

细心·寻找蛛丝马迹

热播电影《三大队》中,老刑警张青良这一角色就像队伍中的定海神针,总能在关键时刻力挽狂澜。现实中的郭月明亦是如此。

今年春天,红桥区发生一起入室盗窃案件。由于失主不常在此居住,无法确定案发时间,而且周围视频监控较差,案件的侦办一度陷入停滞。郭月明主动承担寻找线索的任务。

“就他,错不了!”视频中,一名身着蓝色外套的男子曾进入案发社区。行至一半,突然把外套上的帽子戴在头上。这个不起眼的举动,引起了郭月明的注意。不仅如此,该男子进入失主所在楼栋长达20多分钟,还在之后频繁进出其他老旧社区。随后的一系列工作,也印证了郭月明的推断。

“嫌疑人具有较强的反侦察意识,即使落网也可能对抗审讯。”郭月明提示同事,掌握的证据越多对审讯工作越有利。正如郭月明所料,嫌疑人落网后拒不交代。对此,他早有准备:“之前为了确定案发时间,我们询问了失主取钱的日子,还让他回忆了现金的特征。”而嫌疑人身上搜出的纸钞,与被盗现金特征一致,完整的证据链打开了审讯的突破口。

“遇到疑难案件,郭伯点拨一句话,立马就通透了。”说起郭月明,同事们的心里都充满感激。“他平时总嘱咐我们,出去抓人要做好万全准备。可到自己那儿,还是那么拼命。像这回飞扑嫌疑人的事,并不是第一次。”

2022年夏天,郭月明和同事办理一起入室盗窃案件。追踪至嫌疑人藏匿的工业园区时,郭月明突然发现嫌疑人驾驶的电动车。通知同事过程中,嫌疑人突然出现。面对比自己小10余岁、身手敏捷的对手,郭月明担心贻误战机,就悄悄走到男子身后将其放倒。没想到,该男子极力挣扎,竟起身逃脱。郭月明使尽全力,将对方向墙撞去。前来增援的同事将其控制住,发现老郭早已气喘吁吁,衣服上满是尘土。同事关心他,他摆了摆手,让同事赶紧去嫌疑人家中搜查。现金、名表、首饰,搜查出共计价值10余万元的赃物,案件顺利完结。

年逾五旬,坚守刑侦,一朝“爆火”。老郭却只把这段经历当作工作中的一段插曲,继续默默完成好工作。

多年来,郭月明参与侦办各类刑事案件1300余起,一串数字见证了他从青年到“老兵”的成长。在三大队,这位“宝藏”老民警仍发挥着至关重要的作用,守护辖区平安。

咸阳北路街道幸福社区举办相亲联谊活动

“七夕”来临 杨姐帮你“脱单”

■ 通讯员 王彬

“七夕”是中国最具浪漫色彩的传统节日,在“七夕”即将到来之际,为了让更多的适龄单身男女成功“脱单”,咸阳北路街道幸福社区联合杨姐红娘站举办的“缘聚七夕 幸福邂逅”相亲联谊活动浪漫上演。

“相传,在古代的一个小村庄里,有一个叫牛郎的年轻人……”在社区志愿者的生动讲述下,“牛郎织女”的故事拉开了相亲会的帷幕,让嘉宾们在浪漫相亲的同时,了解“七夕”所蕴含的文化意义与美好情怀。

随后,相亲会正式开始,男女嘉宾依次介绍个人自身、家庭、工作情况,大家都敞开心扉,勇敢表达自我,寻找那个能与自己心灵相通的另一半。

“我以前想先立业再成家,如今工作稳定,有房有车。”1995年出生的赵先生幽默地说,“我会做很多菜,硬菜基本都拿得下,家里重活大活我都干,小活也没问题,就是‘疼媳妇’,想遇到一个真心喜欢的女生。”

无论是勇敢追爱的男女青年,还是为爱助力的亲友,或是为儿女操心的家长,他们每一个人都怀着对幸福最真挚的向往。

“我家孩子每天上班下班两点一线,没时间好好考虑个人问题,平时又喜欢宅在家里,社交圈小,找对象这事,我们家想想就发愁。”居民孙阿姨表示,得知社区举办公益相亲活动,她马上报了名,在现场为孩子寻找心仪对象,希望孩子尽快“脱单”,找到自己的幸福归属。

随着活动进行,现场气氛也不断升温,“看对眼”的双方互加微信,准备进一步了解沟通,还有一部分单身男女找到“红娘杨姐”记录摘抄信息,希望能找到适合自己的另一半。

幸福社区党委书记王萍表示:“举办此次相亲联谊活动,就是要充分发挥社区党委和志愿服务队的力量,加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导,帮助单身人士走出相亲交友困境。”



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信